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Monté – den nya travsporten
2007 – både glädje och  
            besvikelse

Ledare

Häståret 2007 kan sammanfattas på 
många sätt. En svensk lärling sätter 
världsrekord i trav borta i USA, 
svensk dressyrframtid mottar stipen-
dium på 200 000 kr under Falster-
botävlingarna och antalet återför-
säljare av ProEquo® fördubblas till 
dagens 33.
     Men för andra blir 2007 inte 
alls ihågkommet med några positiva 
känslor, utan istället av besvikelser 
och motgångar. Jag tänker då inte 
minst på Anna Nilsson, fälttävlans-
ryttaren, som verkligen har fått 
känna på vad som kan hända när 
olyckan är framme. Under hösten 
blev Anna först sparkad i ansiktet 
som resulterade i tandskador, sedan 
bröt hon benet under en tävling, 
med komplicerade operationer som 
följd. 
     Inför ett nytt år har man dock 
alltid en del förhoppningar oavsett 
vad som har hänt året innan och 
en blick i kristallkulan för 2008 är 
förstås spännande att göra. Framför 
allt hoppas jag förstås på ett snabbt 
tillfrisknande för Anna och en snar 
comeback, men också på svenska 
medaljer, gärna guld, under Peking-
OS (Hong Kong), svensk seger i 
Elitloppet och varför inte även i Prix 
dÁmerique, fortsatta framgångar 
för den unga generationen i alla 
discipliner, ett riktigt genombrott 
för montétravsporten och inte minst 
en fortsatt positiv utveckling för 
ProEquo®!

Oh So Good och Peter Jarvén vann Åbys montélopp 
över sprinterdistans den 6:e november 2007.

En av de starkaste förespråkarna för 
montétrav i Sverige är Rikard Sjöberg, 
sportchef på Kalmartravet. 
     – Det är viktigt att få fram en inkörs-
port till travet som vi inte haft tidigare. 
Med montén kan vi hälsa ridfolket 
välkomna till travsporten. Och de har 
möjlighet att vara med och tävla på lika 
villkor, berättar Rikard.
     – Vad som däremot är lite problema-
tiskt är att sporten inte utvecklas i den 
takt som den kanske borde. I nuläget 
är det lika stor del som tar montélicens 
som tar körlicens. Det innebär att inte 
alla kommer med i montéloppen, efter-
som de flesta banor bara har ett lopp per 
månad. Banornas propositioner är under 
granskning och cirka hälften av landets 
banor har anslutit sig till en samordning 
av propositionerna.

Framgångsrik ryttare
En som rider många lopp är Peter Jarvén, 
f d galoppjockey. Han har dominerat 
stort bland ryttarna även detta året. För 
tillfället är han i Frankrike där han arbetar 
på Ulf Nordins filial på Grosbois under 
vintermeetinget. Samtidigt fortsätter han 
att försöka etablera sig som proffsryttare i 
monté i Frankrike.
     – Här i Frankrike är monté hur stort 
som helst. För att sporten ska komma 
igång i Sverige krävs att några av de tunga 
tränarna verkligen satsar lite och inte bara 
ser montén som en sista utväg för hästar 
som inte lyckas för sulky. Många svenska 
tränare ser det som ett nederlag om de 
provar monté och så ska det ju inte vara 
säger Peter Jarvén till travnet.se.

”Montétrav är mycket enklare 
eftersom man slipper tänka 
på att få sulkyn med sig” 

Foto: Sidmakarn

Montésporten växer lavinartat i Sve-
rige. För de flesta svenska traventu-
siaster är monté ett ganska nytt 
begrepp. Det första totalisatorloppet  
i Sverige reds 2004. Sporten är nu på 
rejäl uppgång och framtiden verkar 
lovande med hundratals hästar inkva-
lade och över 700 ryttare licensierade.

Fin julklapp från ATG
– Om man vågar sticka ut näsan lite, så 
kan man säga att travet är av tradition en 
gubbsport och det är svårt för unga tjejer 
att göra sin röst hörd inom montén. 
Det behövs en organisation som driver 
montéfrågan. Även om ingen är direkt 
negativ till sporten, så måste alla inblan-
dade satsa ännu hårdare. Det är bra att 
STC´s styrelse tagit med montésporten  
i sina satsningar. Något som är väldigt 
positivt för i år är att montésporten kan 
glädja sig åt en fin julklapp, nämligen 2,5 
miljoner kronor extra från spelöverskottet 
på ATG. Pengar som ska satsas på fler 
lopp och högre prispengar, avslutar 
Rikard.

Vill du veta mer om monté, gå då in på 
hemsidan www.montetravsport.se.

Philippe Békaert

Clas Lönner, VD

     Jag och ProEquo AB 
vill också önska er alla, 
människor som hästar, 
en riktig God Jul och 
ett Gott Nytt Hästår!
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Grattis Amiral Sund till tredjeplatserna!

Lundås Emelie och ProEquo® vann V75!

– Jo, visst är det en fantastisk häst, jublar 
amatören Håkan Åslund. Men det här 
var extra roligt, eftersom det är tolv år 
sedan ett kallblodssto sist vann på V75. 
Hon har ju en otrolig speed, och det var 
härligt att se henne svepa hela fältet. Jag 
hävdar att hon kan gå under 1,15, även 
om hon inte fått tillfälle att visa det än.

ProEquo® har gett bra resultat
– Vi har sedan någon månad tillbaka 
börjat ge Lundås Emelie ProEquo®. Hon 
är, precis som många andra kallblod, 
nervös när det gäller tävling. Vid längre 
transporter stressar hon lätt upp sig och 
blir dålig i magen. Min erfarenhet är att 
hästar med en störd tarmflora presterar 
sämre, säger Håkan.
     – Efter att ha börjat med ProEquo® 
märkte vi tidigt en klar förbättring. Det 
är stor skillnad på hennes temperament. 
Hästen är lugn och harmonisk nu och 
mår mycket bättre. Hon har heller inga 
problem med magen längre. Och sist 
men inte minst, så har hon två raka 
segrar! 
     – När vi tagit hem ProEquo®, så 
gav vi det även till Lundås Emelies 
stallkompis Faks Björn också. Och nu 
har han två raka segrar, konstaterar en 
mycket glad Håkan Åslund. 

Håkan Åslund är mannen bakom Sveriges bästa kallblodssto, Lundås Emelie. 
Uppfödd inom familjen, vann hon nyligen V75 på Bergsåker med Erik Adielsson 
i sulkyn. Inte nog med det, hon har satt tre svenska rekord, vunnit Sto-SM och 
sprungit in närmare 1,5 miljoner kronor också. Jo, nog är hon otrolig, Lundås 
Emelie! Ja, inte bara hästen, utan hennes tränare Håkan Åslund också!

     – Och du, ProEquo® är så smakligt 
att varken Faks Björn eller finsmakaren 
Lundås Emelie ratar det. De fullkomligt 
älskar produkten, avslutar Håkan.

Succé även för Håkan Åslund
Det är inte bara Lundås Emelie som det 
gått bra för detta året, utan hela Håkan 
Åslunds stall verkar vara i toppform.  
14 segrar på 37 starter är imponerande 
siffror och vinstprocenten närmar sig  
40 med stormsteg. Men ska Håkan nå 
upp till förra årets resultat, då hans hästar 
vann mer än hälften av sina starter, då får 
han nog skynda på...

Travhästen Amiral Sund, som finns hos 
travtränaren Roger Walmann, har under 
en tid haft en del problem med nerverna 
och magen/tarmen. Han har därför 
utfodrats med ProEquo® under hösten. 
Resultatet har bl a blivit två tredjeplatser  
i de stora årgångsloppen Breeders Crown 
(efter seger i ett av kvalheaten) och E3-
revanschen. 

     När vi ringde upp och 
frågade Johan hur Amiral 
Sund mår idag, svarade 
han; ”ProEquo® har haft en 
märkbar positiv effekt på Amiral Sund 
och hans nervösa mage”, vilket vi själv-
klart tycker är väldigt roligt att höra. 

Vi på ProEquo AB önskar både Amiral 
Sund och Johan en riktigt God Jul och 
ett Gott Nytt Travår!

Att Johan Utersteiner har haft ma-
kalösa framgångar på travbanan den 
senaste tiden, har säkert noterats av 
många. Inte minst av er som läser 
ProEquonytt. Men för att nå så stora 
framgångar, måste man även ha häs-
tar som har god form.

Ale Djurklinik AB 
Nödinge
Anna Gustavsson 
Kungsbacka
ATG Hästklinik Åby
ATG Hästklinik Åsa
Bengts Foder 
Veberöd
Carola Sander 
Kumla
Centaur Hästsport 
Täby
Distriktsveterinärerna i Flyinge
Djurtandvårdskliniken Söderköping
Emmishopen  
Vimmerby
Hästshopen i Halmstad
Huntley EquineClinic 
Ängelholm
Jan-Erik Erikson  
Umeå
Jordholmens Foder & Spannmål AB 
Vellinge
Jägersro Hästshop AB 
Malmö
Kristianstad distriktsveterinärstation
Kvalité Häst och Hund 
Flen
Landäng i Skurup
Lundens Djurhälsa 
Långås
Löberöds veterinärklinik
My Horse Hästshop  
Växjö
Mälaren Hästklinik 
Sigtuna
Naturnära Hisingen 
Göteborg
PH VET AB  
Timrå
Regiondjursjukhuset Helsingborg
Rosén Skaraborg 
Skara, Falköping och Skövde
Ryttarshopen 
Köpingebro
Stallbyggen i Sölvesborg AB
Saxtorps Hästklinik 
Landskrona
Sussies Häst & Fritid 
Alingsås
Team Bredavik  
Fågelmara

För ytterligare information om våra åter-
försäjare, gå in på www.proequo.se och klicka på 
återförsäljare. Det går också bra att kontakta Per 
Billing, på tel 046-286 24 51, 0706-80 85 88 
eller via e-mail pb@proequo.se.
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Lundås Emelie.
Foto: Håkan Åslund


